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Megjelenik minden vasárnap egy Ívnyi
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Szentkirályi-utcza 28b. sz. a.
(Szent-István-Társulat!

Iskolaegyesületünkről.

Minden kathoíikus ember tanító es nem 
tanító egyaránt —- érzi. hogy iskoláinkra szük­
ség van. Ezt fölösleges hangsúlyoznom. Ha nem 
volnának, meg kellene teremteni, nehéz anyagi 
áldozatok árán is mini Ausztriában. Nekünk 
ma még iskoláink lej lesz.l ese cs megmentése a 
főcélunk, üvegből alakult meg az Országos 
Kathoíikus Magyar Iskolaegyesület. Az alapítók 
megvannak gvőzódve arról. Imgy ez egyesületre 
szükség van, iiogv azt minden kathoíikus ember 
örömtelt szívvel fogja üdvözölni és támogatni. 
Üdvözölni üdvözölték, lelkesen írtak Idolé de 
az anyagi támogatásból mintha aránylag keve­
sebb jutna az egyesületnek.

Pedig alig alakult újabban ennél fontosabb 
egyesület azok számára, akik szivükön Hord­
ják a keresztény szellemű nemzeti nevelés 
íigvét. Iskoláink napról-napra pusztulnak, fogy­
nak; a tolltartókban nincsen annyi erő és ki­
tartás. hogy azokat megmentsék. Kezet, keli 
fogni u hazai kathoíikus társadalomnak, sorom­
póba kell lepni mindenkinek önzetlenül, hisz 
kathoíikus iskoláink megmentéséről van szó.

Azonban ne várjunk mindent a püspöki kar­
tol! A növény sem él kizárólag a napsugárból. 
Gyökerei áitai a földből is kell nedvet kapnia. 
|gv táplálkozzék egyesületünk is, mely nem 
kommandóra, hanem közszükségletitől auikult.

Mit akar egyesületünk? Alapszabályai vilá­
gosán mondjak. Akar: tanítókat nevelni, a leg­
nagyobb nevelő szellemében, tanítókat, kiknek 
keblük dagadoz hazafias és vallásos lelkesedés­
től. kiknek eltökélt szándékuk oly ifjúság neve­
lése. melv a haza és vallás biztos támasza, 
üzen egy célja is indokolja az egyesület megala­
pítását. lie egyesületünk ennél többet is akar. 
Akar kath. iskolákat segélyezni és ahol szüksé­
ges. ilyeneket alapítani. A hazafias kath. iskoláink 
megmentésével és alapításával pedig: erős, 
egészséges magyar polgárokat akar nevelni, kik

a megváltozott társadalmi viszonyok között is 
hvlvt állanak: következetes, o-szetarl . nemesítő 
munkájukkal.

Ifjúsági egyesületeket akár alapítani, hosry 
serdülő ifjúink a tivornyázas helyett praktikus, 
a társadalmat és hazát ten tartó tanokkal ismer­
tessenek meg. Kiterjeszti ügyelnie1 n bbmlíek 
oktatására is. nem akarni e teret kizárólagosán 
ellenségeinknek prédául odadobni, üvegből folyó­
iratokat, röpiratokiti. ifjúsági iratokat, könyveket 
akar terjeszteni.

Hogy e nemes ecljait elérhesse, sok pénzre van 
szüksége.

Uemeljük, hogy az egyesület célja nem In ; 
ábránd. Tekintsünk vsak a szomszédba. Ausz­
triában annak ide jen könnyelműen odadobtak a 
hitvallásos iskolát. Csakhamar megbánták v 
könnyelmű lépést - de már kese volt. Lalván 
azt a rombolást, melyet iiiditheens iskola' okoz­
nak. megalapították a rü-iiuiveremt, mely egye­
sület igyekszik jóvátenni azt a horza-.zto hibái, 
melyei elődjeik eikdvetlOK.. Szerény sus ■ n, !, 
között indult meg s ma mar t"üh mint har­
minc iskolát (két tanítóképzői, több íeisobii Iv.my- 
iskolát. meuedékliazat. vl-m-i iskolát. Óvoda! 
sil|.) alapított. Kiad családi lapot "IHe ••!ie.-1- 
liche Familie-1 elmen (melléklete ■ Iül- g m 
Kiüti»I. E lapjuk hihetetlen gyorsasaggal ierp-ej 
el. a tagok jóvoltából - s a nagymérvű ágiim a 
kövclkezíében. Kiadnak tankönyvekéi, ropu 
tokát is. Tagjainak szánra meghaladja a TO.vmi-l. 
bevétoiök az egy millió koronát. Hány isk-- a: 
lehetne nálunk ily összegből megmentem •

De ahhoz nem elégséges i elhúzd ül m; Hogy a 
következő félórában a tétlenség -udogi aj no;
megszálljon.

Tenni, agitálni kell. Meg kell alaki nun a jae- 
háuiáiis csoportokat. X nők kusm csoportosat 
alakíthatnak. Akad minden Iámban !•> 
aki 1 koronát áldozhat ily magasztos 
Csak legven valaki, aki ietargi „aia 
Ne várjunk mindéül a I-,■ j >111 
szabályok közkézen forognak akinek mii'-.-en



Ivi.'ii n-vven egy hiiihoiir 
a iád; '-Ititti. hogyan érvéi 
ivatnsszeretet cs iigvbuz- 
á~i gumiok melleti is.
Aniest es N'ímmcs, haza­
it azonban seniiáii sent 

z.'vi ki jobban az itjakbanl 
k előadásaikban az ajooloj- 
tva. minden alkalmat nr-gs 

ilenül ostorozzák azokat 
szabadgi líidulkodás jelj- 

i tiszteletreméltó tradícióit 
makim jelen tonnájának és 
I - :oknak megdöntésére tö- 
nzetkuzi <m »fiai de m okráv;a

ily n tart;
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. s a'.dü/at terén.
. . ■ ,.v, Miinio'! egyes al- 
■v niíftünk hasznára. Ági-j

. I, -A; iránt;. : j<‘bhim>du 
buzdítsuk adakozásra e-p 
,,r h.sz gv> .- ; ÉHünk oly 
ivivi-nnek tiuadhv.ájan latin

‘ .1. /.

ű nvpjolt't fejlesztésének j 
vs ezzel szemben a tanító­

képzők teendői.
. .Aj,- íjí;íjíi mindén egyház-;

miamik- ev n alapok. arnelyé-; 
ii'ii.is--.ig!i a t.e-.ményre fordítani 

Iásrészt
•tes.iUW. mintha;

s. valami beim 
ijéki növendékeinket! 
esek élv anyagi ;ii|o-i 

rvaiiísithulu egv kévést 
ae tapasztalta a 

Vagy nemtörődöm-; 
ij.ví i'gy-ket forinttal

mnáviei! rsábitásaili'ili 
tkus i-s sütet Irmodéi. 
i.: a tanulmányi
midn es pedig oiyau- 

.'.t rietpeldájiiKkai.;

■unni

' ,«* tud: 1 imánv.>k közlésébe i. a Katii.;
ni kidonÜK) sáv ül. íi-.’mvt mutas:síiniik *i'4
,jr> :,x. i'isxtfölje az ifjú papítanáir;óban ázj

„-zu- Kr.s/tus méltó képvise-
mk. szelídségük, áldozatkeszse-i

y u Ilii SH ■ m'iáiívt t val'; lelkesediisiik által
vt- nk of a váiiásus etetnek és a ncpjó'l

üukás udi ni iáé ívnak : a világi
ok i'^Idáh ■-salad: i-lete pedig fükép azt

•adu
ura

politikájának zsuldjaliü szegődve, a 
s.-.v.em íieITet hitétől es hazafias érzületétől 
tne<ííosztii.iil ig-vvkczitek.

Kzen irányzattal szemben a szociológiának.
■ nini rendes " tai tareynak in-vv/etése a tanító­
kén.:"küe, szinten -m-tu .-ziikscgesség. Ne veres- 

...• tatorokt.il kapja az Ijn e kerdrsbrn az 
Ao lei-keket. hanem képzelt, higgadt férfiaktól, 

;1vm i;,eiyes és tiszta képe! nyújtanak itekt a 
enzön-ag: i-s p< etikai élet szükséglétéiről es 
devalválni tudjak a s..m lal-leniokráeia eszeveszett 
igeiix ’■ it és túlkapásait. I gyanv-ak a s/.oelalisz- 
íikii.A kiképzés -zcmpuiiijából el keil vezetni egy- 
ketszer a IV. eves tanítójelölteket a katholikus 
egyesül.-lekbe, melyek vezetésében majdan tevé- 
Peijx részt keli xeimiök: meg kell ismertetni 
velük ezek működését, belső eleiét, hogy jó 
korán megszeressék azt a helyes irányzatú 
társadalmi munkát, amely az o népnevelői mű­
ködjüknek kell. hog. betetőzésv legyem

M. Vrai.ni! Megköszönve szíves türelmüket, 
értekezésem fulvmitányaképcn a kővetkező ja­
vaslatokat ajanioin elfogadásra:
//: ■ !, i‘n ’isl'itt'ii;.
I. f dvözölje a katle tanítók orsz. szövetsége 

Appoiiyi Albert grot v. és közokt. ü. minisztert. 
:: tiliIileki-pz.uk számára kiadott -tO-bdl i-’tti. 
rendeletéért, mely her, a tanítójelöltek vallas- 
--i.-k- -.esős neveléséi a ingerelyi-sebln-n szorgal­
mazza.

a. Ki.-ejc föl a Katii. Tanügyi Tanávs a n. mélt. 
püspöki kart. hogy a fönhalosága alá tartózó 
összes Katii, tanítóképzőket iuternátusokkal vagy 
legalább externátusokkal ellátni méltóztasse.k.

Kérje föl a Katii. Tanügyi Tanács a n. mélt. 
pij.-pöki kart. hog\ a szociológiát legalább heti 
i-gv óráiéin vezesse be a tanitóképzőkbe és uta­
sítsa az igazgatókat, hogy a IX. eves növendé­
keknek módot nyújtsanak a kath. egyesületi élei 
gyakorlati tanulmányozásához.

Gi/i.imürcii Zi-it/numil <h.

Legyen a nevelés korszerű!)
A pedagógiának egyik közismert sarkalatos 

elve : »Neveljünk az életnek és nem az iskola- 
mik. Legyünk tekintettel a kor mozgató esz­
méire, a társadalom jelenlegi alaphangulatára 
es karakterére s a gyermek egyéniségét oly 
alakban képezzük, hogy a társadalom és a 
kor típusához előnyösen hozzáigazodjék. Hiú 
ábrándokat, amelyek az élet valódiságának meg 
nem felelnek, ne engedjünk egyéniségében meg- 
gvökeredzni.

Ezek mmd oly elvek, amelyeket minden 
egyes /-re/éssor ptmlayogiae lelkes buzgalommal 
hirdet, lanitógyüléseken nem egyszer hangoz­
tatják. cikkeket is Írnak róluk, de a gyakorlat­
ban vajmi kevesen törekszenek az ige megtes­
tesítésére.

Miért van ez? Erre a kérdésré sokfélekép



felelhetnénk. Az m meggyőződésem szerint az 
okozat Ilkai a következők.

Mindnyájan tapasztaljuk, hogy a mai kor 
egyik legkidomborodóbb sajátsága az. ipari élen 
általános fellendülése. Azt is tudjuk, hogy az 
■államok, amelyek jelenleg tübbé-kevésbbc el­
zárkóznak az ipari és a kereskedelmi élet he- 
gemonikus törekvései elölt, anyagi dekadenciába 
esnek és hogy e szomorú vakság áldozata némi 
részben a mi túlságos engedők; ín ségéről ne­
vezetes országunk is.

Kidtől azonban nem az következik, bogy tel­
jesen az. államra toljuk a felelősségei.

Korántsem. Hát kik á hibásak V Az iskola, 
avagv a szülők "? Szerintem mindakettő I

Miért V
Ismeretes dolog, hogy ha a gyermekben egy 

kis tehetséget fedez fel a figyelmes szülni szem, 
a gondos anva. meg a jövőjéért aggódó apa 
lelkében mindjárt az a gondolat fogam zik meg 
legelőbb, hogy a i/i/enneket (sőt gyermekeket 1) 
toriHih tanít t".tjak

Hogyha esetlen vieispán nem is lesz belőle, 
de valami - pennaforgató» ember mégis vsak 
lehet s kap utót hord és úriembernek tartják ő 
tekintetességét...

Ha meg a tanító űr fedez löt korán jelent­
kező zsenialitásokat, nem mulasztja el. hogy az 
apa. sőt a gyermek fejét is telebeszélje a szép 
jövendő viruló reményeivel.

Az iskolában hébe-hóba kérdési is intéz a 
gyermekekhez, hogy ki szándékozik közölök kö­
zépiskolába menni V s aki ily értelmükig jelent­
kezik. azt megdicséri s e társaságban mint am­
biciózus gyereket emlegeti.

A gimnáziumba járást, mint az igyekvő jó­
akarat legfőbb jutalmát tekinti s épp így aztán 
a gyermekek is. akiknek ez láSsankint köztuda­
tukba megy át. Az esetleg nagyon szegény, de 
értelmes gyermek szinte megbélyegzettnek te­
kinti magát, hogy a középiskola ragyogó ber­
keibe be nem férkőzhetik. Innen is van, hogy 
aztán a legtöbb szülő csak a verseny kedvéért 
halálra erőlteti az erszényét.

Az ipar- pedig V Az bujkál, matt az Igazság. 
Szégyen!i saját magát. Mert a tanító nr is 
mindig azt hajtogatja az iskolában, hogy: »aki 
nem akar tanulni, az menjen csizmadia-inas­
nak!» «Majd kap ott a lábszijból, hogy tudom 
nem lesz kedve hozzá!» S a kedves szülök is, 
mintegy közös akarattal, riasztgatják a rosszul 
tanuló gyereket a vaskereskedő nehéz teendői­
vel. a gyári munkával, meg a mindig haragos 
cipészmesterrel.

Ézek pedig mind olyan főbenjáró tévedések, 
amelyeket nem lehet eléggé kárhoztatni.

Éppen ellenkezőleg kellene cselekednünk. 
Mindnyájunknak —- gyakorlatilag is el kellene már 
egyszer ismernünk, hogy a jövő világa l a természe­
tes és logikus fejlődés szerint) az iparé, illetőleg a 
kereskedelemé és hogy az ipari pálya a mai 
viszonyok között épp oly, sőt még biztosabb

mei/elheiest biztosit, mint " thpl'-mu " ih'lt ja--- 
letár-termeb'< kazepette. Ei kénénv mert u.ink.
hogv az ipar az. am; naggyá virugz 
heti szeretett hazánkat!

Es áthatva e tudattól, tanítványainkat ös'lmev 
gyermekeinket a kézműipar nicebi -sim -' : e. a/, 
abszolút értelemben vett munka z kel­
lene megtanítanunk.

A munka tiszteletének szelleme lelte nageve 
és hatalmassá Amerikát, ez. Nemelőt szagol >•- 
még I iláhország is sietett megelőzni későn rii-
redö országunkat. A sz'Uitszcd Ilomaniauan az 
előkelőségek követik uralkodóinkat, a ki re-/, 
vénvtársasáeok - gazda-ngí "gyesiileb-k »«"- 
tágjává lesz!...

Nálunk az állam vsuk újabb időben terei.-zik 
minderre, de bármennyire törekszik is. ily irány­
ban gazdaságilag reformálni az országot lime­
sem sikerülhet neki addig, míg egy Umtos ténye ­
zőt igénybe nem vesz.

Ez a fontos tényező az iskola. Azt a nme 
csontosodott előítéletet, amely száműzi a km 
munkájának tisztességes elbírálását, amely a 
porba rántja a munka becsületét, ki kell tépni 
a szivekből.

A kicsinyeiméi kell kezdenünk. A velünk 
szövetkezendő sajtó gondoskodjék a nagyok!« 
is! Tisztelettel kell beszélnünk minden • gye/ 
alkalommal a munka nemességéről es a mun­
kának különböző agairól. Legyeit segítségünkre 
a esulád is! Ne ijesztgessük többé a gyerekei ég­
ből kapott ipari kegyetlenkedésekkel, a vasholt 
ötkilós nehézségeivel - a bárdúl hajgalo mé ­
száros bárdolatlaiiságával is hallgassunk el. édes 
jő Uraim!

Tcmkönytűinkben is ily irányú tendenciával írott 
olvasmányok lelkesítsék a gyermeksereget az ipar; 
foglalkozások iránt. Lépten-nvomon dicsérni keli 
a munka nagyszerűségét, a munkás embernek 
a haza.iránti szeretetek amelyet éppen mur: 
kajával bizonyít be. Ám mindezt a szertelensec 
elkerülésével!

lgv aztán eredményhez is juthatunk.
De hisz nem is képzelek impozánsabb jelen­

séget égv oly férfinál, aki aj kun Isten névével, 
szivében férfias bizalommal nyúl u pörölyhöz s 
gyöngyöző verejtékkel keresi kenyeret. Szív- 
kristálytiszta, nem elégedetlen, mert Istenbe 
helyezte bizodalmát!

Mikor is jutunk el oda, ahol most Német­
ország áll. amelynek miniszteri székéire az 
ipari képzettség is elegendő kvalifikáció?!

Nagvsurány. Földe <

A katbolicizmus mint modern nevelői 
tényező.

Mit használ az embernek, ha az egész . du­
gót megnyeri, de lelkének kárát vallja"? Mtkm 
a Máté-evangélium e passzusát a szószékre 
olvasom az egyszerű falusi népnek: mikor r



- A maguk 
;ore>k. meri 
élvtől elvár 
■u lépés ne 

1 mostani 
vannak:: 
tanúsa - 

n, midőn

egm i vi •Hanak un ate 
; is sokat mondó s< 
m in képes a szemé 
a: inogj a villásra els* 

kelt vallatniuk, hogy 
m visszanyúló okai i 
'i'teílenségünkrul tesz 

időberegi iv .uO '- azon 
Inkáink a helytartótanács kezébefi 
úgyszólván kizárólag az egyháziak 

: állottak. istentelen iskolákról b>> 
í Megtesz-.- mindenki mindent, alvi- 
isztns név jutott osztályrészéül ; nej- 
• gáláim elöp,'Idája legyen a népnek V 
eV"!- nemzedék nagy részében egy 
"g elhanyagolt kornak a neveltje, 
asa parancsa szerint nem is ismeri 

•rt el van világaisitvu, hogy ne mond- 
inyosín esaládí és nyilvános élete, 
dem nem mozgatja: üres, unalmas 
lies eszmei tartalma. A pap sok esct-

: i'r :h:;Ottokár dr. ■ Kooiereneia-be^édek», 
Pécs. 1967. - j

- Km isz Sándor: ■ A tlúrlmrl-Ziller-Rein-féle riidakiii- 
1 I "jm'e ...í gyakorta: 4 i. Budapest. 1902.

rgész világ. több. mint az
; 1 iórai Int végig rajtam, al 

inéiv áhítata száll meg.
Ilii 1 be . ; 1 vvt■ I lebegem : telscges 

jutottak ijnkenyt6leni.il;
van szünidő alatt nutukil- 

,;|va. iiioi szomorúsággal
: siilvs'iii az anyagiak revén

llít'g- ! emberi mehóság. Ossze-i
ílék. 1 :lerázzak a 1 • i iiieseket.

- !x a í■ei,de a képzelteket
VÁ ;||| i akiktől jött v Ina, ne másoktól

lies!"-!! rejlik az eró a
1 -r:,, ‘Huiiii izn óla. a létért való küz-

M r r-■ azokban az addigi szaz-
ul"kí b'l'i ett milliiik o- i isi Hiúk; 

vesznek részt Hogy e küz-j
Iz’gálthas-ák. előszói' azzal
írnok elsajátítása nem sok
,i iiiö jjhitt sikerrel jár: a;

a-* Imi " ii szükséges ismeretekkel.
■ vk, ;i! vallásosságnak szükségéi

> a icü rt való küzdelem oly i-zem-j
Ebin i, "éjük a természetes oka.

1 • 1 ki. h’iIgv ■' dz!íeára az intellektuális műveltség
Üdítene Ál mlad;isának, a közcrkölcsiség ja-

‘jart vei a iV|.esi. Azok a tényezők;
nie!V« k n s .da sokkal nagyobb szaluira

pljili] létért való küzdelemnek is leg«
y-j1;, \i mint.: állam, egyház, társai

íiiisüi VOÍt. hinPás .-/.érinti szociális közöse
t»rvk >eir'j jtii rtak ; z ' rköivíi'ég dolgában a

líiWlak. M
al eb i|. sót gyakran rossz példát 

. k -11 keresnünk az erkölcsi

|>en hivatalnokká lett. a világi hivő meg nem 
törődik a hivatalnokkal, mert a hivatal rideg 
szoba. A pap többévire maga által megjelölt 
s lelkiismeretének ellenőrzése alatt álló teendőit 
vi l'zí : miséz, gvóntat, prédikál, iskolába jár. 
azontúl nem terjedvén a hivatal, pihen több­
nyire a hivatás is. A világi meg általában 
szólva semmit sem tesz.1 Vedig mint az apostol 
Prt ihászba mondja: «Az ordo nem lehet kaszt- 
alkotú választófal laikus és pap között: hisz 
mitidiivajan testverek vagyunk; mindnyájan — 
p.ipi)k"<;s laikusok lehetünk emberbarátok. 
A',tanítványai, apostolok".

Különben sem kell nálunk a javuláshoz sok­
féle gyógyszer, vsak egy-kettő.

Az embereknek egészséges, erős szivek pél­
dája kell a papságban: az önmegtagadás erős 
jellemeket nevelő gyakorlása — szavak helyett. 
A világias szellem beívelt egyházías szellem, a 
szabadosság helyett példás fegyelemtartás, urak 
helvett misszionáriusok.2

I’roh‘j*:hik'tt s Szcn(inhv/i«kat akarunk a taní­
tóság körében látni «s miként a villámot lehoz­
zuk az égből, lehozzuk a keresztet is. s vele 
Krmthst. hogy itt a milliók és milliók szivében 
éljen . S akkor majd megjavul a magyar föld 
színe, fölmelegcdiivk az elhidegüit szivek s föl- 
épül majd Mária nagy országa s a tisztább, 
nvugodtabb szivekben nem lesz többé oly ki- 
áíl hat írtján az a katholikus erkölcstan. De ne 
soka késsünk a munkával, mert nagy átalaku­
lás előtt állunk, mely átalakulásnak alapját ne­
künk kell leraknunk, hogy a jövő társadalma 
ama biztos alapon épüljön föl, melyet ez egy­
szóval fejezhetünk ki: religio.

Ktáil - Social Evolution»-ját e szavakkal ve­
zeti be : Úgy látszik a gondolkozók világszerte 
ösztönszerüicg érzik, hogy a nyugati művelődés 
egyik szakasza vége felé jár s hogy új korszak 
dot! állunk.3 Szinte hallom már a jövő zené­
jét. melyben, ha nem mi állunk a legyőzőitek 

1 vezéreid' és békeapostolként a győzök elé. 
akkor"?

A tudomány ám érje be azzal, hogy csen­
desen várja a bosszúálló üstökös eljövetelét, 
mely az uralkodó nyomornak véget vessen; de 
az aligha várható, hogy a szenvedésre és tűrésre 
kárhoztatott tömeg, az immár kezében levő hata­
lom birtokában, szintén beérje a békességes 
tűréssel, mihelyt belátja, hogy állapota remény­
telen.4 A munkás kezd rájönni, hogy amit mint 
egyén veszített, mint osztály visszanyeri; és 
hogy szervezkedés által oly erőre tehet szert, 
mellyel urával egyenlőbb feltételek mellett 
szállhat szembe.'4

Ez a szertelen evolúció által hajtott mai tár-

1 Világi katholikusainkról. Religio. 1906. 351. 1.
- Tudni és hinni. I. 1. 437. 1.

Kidd Benjámin «Társadalmi evolúció». Ford. Geöcze 
Sarolta. Budapest. A magyar tud. akad. kiadása. 1905. 

4 !. m. 10. I.
•5 I. m. 11. t.



sodalomnak diagnózisa. Az egyháznak feladata 
most már, hogy a gyengébbnek fogva pártját, 
az elnyomóval szemben igazságot osszon. Ha 
ez nem történnék, akkor méltán vetné H. £>.-»- 
car pesszimizmusával a világ szemébe: «Azt 
hiszi, hogy az erkölcs a kormányzókban lako­
zik, a bűn pedig a kormányzottakban». Pedig az 
igazi szocializmustól csak jót várhatunk: egv 
idealisabb társadalmi rendet, amelyben a munka­
adók jó keresztények és könyörületesek, a mun­
kások pedig jókeresztények és béketürök lesz­
nek. Mindez természetesen csak akkor fog meg­
valósulni, ha a szociálizmust fölszabadítjuk azok 
vezérlete alól, akik szerint: Reszkessenek az 
uralkodó osztályuk egy kommunista- fórra dalom­
tól ! A proletárok nem veszíthetnek mást, mint 
bilincseiket. És helyébe egy világot nyerhetnek.1 
Vagy akik szerint ez lesz a jövő erkölcsi vi­
lágrendje : a mennyországot nem valahol másutt 
keressük, hanem itt e földön igyekszünk majd 
megvalósítani; nem a másvilágon, hanem még 
ebben az életben.2 Mondom, csak akkor lesz 
célunk megvalósítható, ha a jövő gondolkozását, 
és társadalmi akcióját Marx-Menger-Entjels, sza­
badgondolkodók stb. befolyásától függetleníteni 
és keresztény alapra fektetni tudjuk. És ehhez 
a nagy munkához kellenek a vezérek azok tá­
borából, akiknek kezet nyújtunk a munkához, 
mert dolgozni akarunk.

Mucsi. Eberhardt János.
(Folytatjuk.1

IRODALOM,
A Szent-István-Társulat megyei földrajzai.

A földrajz tárgyánál fogva szoros összefüggésben van 
a természettudományi és történelmi tárgyakkal s azért 
Tantervűnk is szerves kapcsolatba hozza e három isme­
retkört. E főszempont jut érvényre a Szent-István-Tár- 
sulat megvei földrajzaiban és pedig oly mértékben, 
hogy a hivatalos bírálatok a legnagyobb elismeréssel 
adóznak érte. Tömören, a lehetőségig összevontan s 
éppen ezért könnyű áttekinthetőséggel vannak írva e 
könyvek, vhágos és szép nyelvezettel s nem a meg­
szokott száraz iskolai lankönyvstilusban. Rövidségük 
dacára, minden lényegest magukban foglalnak, a föld­
rajzi alapismereteket, az életviszonyok ismertetését az 
éghajlattal s a gazdasági élettel kapcsolatban, a föld­
rajzi helvekhez kapcsolódó nevezetesebb történelmi ese­
ményeket és kultúrtörténeti adatokat, stb. E tüldrajzok 
túlnyomó része Gríjvrfly János, a kiváló tankönyvíró, 
szerkesztéséből került ki s már az a körülmény is bi­
zonyíték arra, hogy e könyvek a tanítóknak valódi elő­
nyére s a tanulóknak hasznára és örömére fognak 
válni. A könyvek pedagógiai értékét nagyon emeli a 
számos szép illusztráció, a hozzájok csatolt megyei 
térkép, a nagybetűs, tiszta, éles nyomás. Aruk a mini­
mumra van szabva. Megismerés és használatba vétel 
végett kért mutatványpéldányt nyilvánított óhajra szí­
vesen küld a kiadóhivatal i Budapest, \ III., Szentkirályi­
utca 28.1 — Eddig a következő földrajzok jelentek meg: 
Abauj-Torna megger és Kassel város földrajza. Ára 
52 filler. — Árad megye földrajza. Ara 40 fillér. — 
Ttaranga megye földrajza. Ára 40 filler. Bars megye

i Marx-Engels «A kommunisták kiáltványa». Budapest, 
1896, 40. 1. . „ , , ,

s Doktor Sándor «A világegyetem es a fold kelet­
kezése». 37. 1. Pécs, 1907.

földrajza. Ara 40 tiller. Bihar na gye e.- \.tgyrtirad 
város földrajza. Ara 56 fillér. Borsa:} megye toldrajza. 
Ára 52 fillér. — Csongráá megye toldrajza. Ara .>2 filter. 
Fejér megye földrajza. Ara 40 filter. i-ye.r megye 
földrajza. Ára 4M fillér -S-f Háromszék megye földrajza. 
Ara 40 fillér. Jászaagyknaszolnők megye földrajza. 
Ára 32 fillér. Ságrá.i megye toldrajza. Ari -41 tiller. 
Nyílramegye földrajza. Ára 40 fillér. - /W megye es 
Budapest földrajza. Ára 4K fillér. Pozsony ángy es 
Pozsony város földrajza. Ára 4* fillér. — le.ram.ii 
megye földrajza. Ára 40 filler. I as megy. földrajza. 
Ara 40 fillér Veszprém nagy. toldrajza. Ara 40 filter. 
Zala megye földrajza. Ára 32 fillér. — Zemplén megye 
földrajza." Ára 4M fillér. I.egleizelebb megjelennek: 
Kontárom megye toldrajza, Sz,tímár megye földrajza es 
Szabolcs megye földrajza.

A Tanítói Évkönyv ről. Az a nagy érdeklődés es 
várakozás, melv a Szent-Is Iván- larsul.i* kiadásában a 
folyó év első felében megjelenő Tanító) Évkönyv lapunk­
ban között hírére kath. tanítói körökben országsáért,- 
megnyilvánult, élénken rávilágít arra a körülményre, 
hogy mennyire szükséges **s időszerű volt egy ily irányú 
munkának a kiadása. Es a Tanítói Évkönyv valóra is 
fogja váltani a hozzáfűzött várakozásokat. Biztos ut 
mutatója, tapasztalt tanácsadója, igaz irányítója lesz a 
népnevelés minden barátjának, elsősorban természetesen 
a tanítói karnak. Mindazt magába foglalja, amit ;• taní­
tónak legszükségesebb tudnia, hogy hivatásai minden 
irányban sikeresen betölthesse. Tartalomjegyzéket leg­
közelebb közreadjuk. Közleményeit a legkiválóbb gyakor­
lati és elméleti szaktekintélyék Írták. Figyelmeztetjük 
lapunk t. olvasóit, hogy addig ne szerezzenek ne semmi­
féle tanítói naptárt vagy zsebkönyvét, míg ezt a I anitoi 
Évkönyvet meg nem ismerték, mert a Sz.ent-lstván-tár­
sulaté valamennyit nemcsak pótolni lógja, hanem télül 
is múlja. Megszerzési módja pedig oly könnyű lesz, 
hogy bárki is a legcsekélyebb nehézség nélkül birto­
kába juthat

A «Zenelap melyet Ságit Józsct ismertre-e. zene- 
írónk immár 22 év óta szerkeszt és ad ki, ajánlható 
mindazoknak, akik zenei kérdésekkel, zenetudománnyal, 
zenepedagógiával foglalatoskodni szeretnek. Irány--it.kei, 
zenepedagógiai tanulmányai, valamint kritikai szendéi, 
tárcái, újdonságai mind-mind felette érdekesek és tanul­
ságosak. A «Zfitdapa-ra. az előfizetés «gesz évre 8 
kor., félévre 4 kor. Melegen ajánljuk a kitünően _szer­
kesztett zenei szaklapot tisztelt olvasóközönségünk figyel­
mébe. Az előfizetési pénzek postautalványon küldendők 
be a Zenelap szurk. és kiadóhivatalába, Budapestre. 
VIII. kér., Baross-utca 57.

VEGYESEK.
Követésre méltó példa A Népiskolai tanügy ­

ijén olvassuk, hogy Jászapátit! Szabi Ferenc kezdésen- 
az. írni és olvasni nem tudók részére kurzust rendez­
tek. melyre szegény családos emberek jelentkeztek 
nyolcán. A kurzus 1907. dec. 15-én kezdődött es heten­
ként 4 napot ölelt föl. Ez Írni és olvasni néni tudók 
Szabi Ferenc és Szobán János tanították felváltva (kedd. 
csütörtök : szerda, pénteki este 7 órától 9 óráig h lei­
nőtt tanulók immár kiáltották a vizsgalat nehéz napját 
is folyó év február 7-én. A vizsgálaton olvastak <•> ebi- 
mondás után mondatokat írtak. Fáradozásuknak szép 
eredményét mutatták fel valamennyien.

Kitüntetett tanfelügyelők. A király dr. Beír: 
Mórnak, Pest-Pilis-Soll-Kiskim vármegye tanfelügyelte 
jenek és Körösi Henriknek, a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumba beosztott tanfelügyelőnek, a közoktatás 
ügy terén kifejlett buzgó működésük elismeréséül, a 
királyi tanácsosi eintet adományozta.

Az Országos Katholikus Iskolaegyesület köz­
ponti választmánya e napokban a .‘szent-lstvái1-1 ár- 
sulat üléstermében ülésezett a tűzbiztosítás) iroda szer­
vezéséről, (riéssterin Sándor apát, országgyűlési képviselő 
elnöklésével. Jelen voltak: dr. Mihály fi Ákos egy. tan.,



Ember Károly

Kérelem! Zavarok és késedelmek elkerü­
lése végett, minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére — nem 
szerkesztőség — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK.
Besztercebányai egyházmegye.

\ docifürészei (Bars nu rum. kalh. tanítónői ál­
lásra április -Ug pályázat hirdeti étik. Jövedelme: 600 
korona a községtől, államsegély eddig 1 18 korona. Kakas : 
egv szoba, konyha, kamra, és elegendő tűzifa. 1 aimyeh : 
néiiiet-magyar. Az 1007. évi XX\ 11. t-v. ertelmeben 
tizeiéskiegészjtés már kérelmeztetelt. Eleimezes a község­
ben nem "kapható, erről a megválasztott köteles gondos-; 
kodni. CseUár József elnök. í,t; 1 " 1

Győri püspöki megye.
Pályázat osztálytanítói állásra. Káinok tiloson m.i 

róni. kath. iskolájának fejlesztése folytán egy osztály- 
tanilói állás szerveztetett. Az új állás javadalmazása: 
IOuO korona rJOV kor. a község pénztárából. 8KI kor. a 
kilátásba helyezett államsegély), két szobából aiió lakás 
és szabad fűtés. Tannyelv magyar, de a nemet nyelv 
némi ismerete is megkivántatik. A tanító tartozik az 
általános ismétlőiskolát vezetni s a kántori teendőkben 
segédkezni. A pályázati kérvények április hő 1-ig a 
káínoki rórn. kath! iskolaszékhez küldendők. Kasztner 
.Venő plébános, iskolaszéki elnök. -** 1

Pécsi egyházmegye.
Kisbeszterce (Baranya nu fiókközség rom. kath. 

kántoriamtól keres. Jövedelme: két szobás lakás, mel 
léképületek és házi kert. Minden telkes pártól *;«, p. in. 
búza, értéke 190 kor. rtft fül. Tizenhárom pár kis- 
házastól á 1 korona, 52 korona. Három pár zsellér 
után a ;; kor., 9 kor. Utvenhét pár telkes után lélek- 
pénz. U 60 fill. ;ií kor., 20 fill. Hét hold szántóföld ér­
teke 112 kor. ötvenhat kocsi trágya kihordva és eltere­
getve. értéke 67 kor. 20 fül. Vasárnapi iskolásokért a 
község pénztárából 70 kor. Minden hétköznapi tanköte­
les uláe. 2 kor. ivan 25 tanköteles, ;>0 kor.) .Négy "1 
hasábfa a tanító udvarába szállítva 14 kor. l el bold 
rét. vagy ennek értéke készpénzben 110 kor. Minden tel­
kes és kisházas pártól hat itce bor. a 20 Ilii. ■ 84 kor.
Négy malomfuvar, 8 kor. Szabad legeltetés. 9 kor. Egy­
száz' 1100) kor. készpénzben, évnegyede* időleges rész­
letekben. Összesen 859 kor. ÍS till. Tannyelv magyar. 
Oklevéllel felszerelt folyamodványok alulírotthoz kül­
dendők. Ez állomás azonnal elfoglalandó. Személyes 
megjelenés megkivántatik. Medgyesy K'b plébános. 
Fel sömindszent, i Baranya nu 99 1 — 1

Rozsnyói püspöki megye.
A «Népnevelői! -t ik számában hirdetett divény- 

oroszii kántoriamtól állomásra a pályázat március 31-ig 
meghosszabbíttatik. Választás április 2 ám Kántori teen­
dők tótul végeztetnek, bulla Sándor plébános. 95 1 1

Székesfeliérv ári egyházmegye.
A torbagyi iPest mellett) róni. kath. elemi népisko­

lánál szervezett harmadik tanítói állásra március hó 
28-ilri határnappal pályázat birdettetik. Jövedelme: 
100 kor. az iskolaalap pénztárából, 900 kor. államsegély : 
két szobából álló lakás, lakás és kertpótlék címén 
25 kor. a község pénztárából. Kötelessége: az iskola­
szék által jelölt osztályt vezetni, az ismétlöiskolásokat 
oktatni, a kántoriakban önállóan segédkezni, a gyerme­
kekre isteni tisztelet alatt felügyelni. Az állás április 
1-én elfoglalandó. Csak nőtlen férfitanítók pályázhat­
nak. Kérvények ft. Xenmayer Ferenc helybeli plébános 
úrhoz küldendők ’ íoü 1 1

m.;,-- I'iic,, u-e Mitts:; pénzügyi tanácsosok, Kaátl
- ,-- >T m . s; rengi Karoly igazgató, Bán

. - te , Karoly Sze nt - í s t v án-Tár sül a tj
.lenő, dr. Szikiig János. Kuszát 

I/Ve/iri.'s Károly, (ieccly Jozsei 
I,.-.,. ■ József, slb. A tüzb'iztositá:

:.( e-telí munkásságát az igazgatóság 
: j Ki !, i-mert ette jelentőében. Rész 

. . 1 gyvezető igazgatóság által kir­
ne- - . ■ - vséggcl. melvnek eredménye gyanánt most

p... u,: ; Iroda szervezésének eszméje a 
,), ,-!eg. A püspöki kart memoranh 

■ - , , 1 , - o i arula-ra A l-!zto>ito-társu-
I a u'us.-i'tcseri csak általánosságban) közölték a 

: :,.- tervezetéi és most várják ti
m. : ! ,.-t :• -orma-etet behatóan ismerteti. Panajoljt

. . , !r. .'■ - a-. János folszvlalásai után a terve;-
• : szükséges szervezesse! az ügyvezető

Szóló es borgazdasági kurzusok. A m. kir. föiif- 
iriszier a szőlomnelvs föl lendítése céj- 

I z-'inaur ' részére az idén négy hétre terjedő 
orgazda.-ági kurzusokat rendez : a bíhar-dio- 

. -.a. iá:-.-.r.. ménesj és a nagyenyedi v neelléip 
' . - !! !. Az r -z kurzus elsii része április 27-étill 

. ■ iasoilik része a tar ai! vincellérisko-
• ; - m :;i-é:g. : többi helyeken pedig oki. 8-tól 

■ rí. rzus • adukét részéi: ugyanazok a lani- 
A rés, tvenni kiváró tanítók egykoronás 

r • -.Ml „érvényükét -amelyben életkorukat,
; lka a a itatásukat a szőlő- es horga 

- .. r." --mV eddig történi működésűket is t-öl
. •: . koríVaiényt közvetlen helyi iskolái

a a .-■■mü: ■ !’. •■ a1, sávul i gaziz tatni. I a in. kir. föld­
ia az" - a -'-, címezve legkésöb'n f. évi már- 

s •. kir tamélügvelőnél nyújtsák be.
Halálozás. A>• János szentelek! katitortanító. Vas­

ra.- --rvvaviattósági bizottságának tagja folyó l'ió 
1.1 - -ss .ts : .- térség után. 46 eves korában, tanitós-

uk 27 is a ].! r i marsig.inak 22. évében áz 
V-a !- 5/ ek anvt i ■' -let minden mozzanatában

-.;:.k tthaiüus, s a tanítóknak követésre méltó 
z- :g - .. ,. n-le-'-'gl'-i '-sitesl-'ü. Kar-

Szerkesztői üzenetek.
Iskolaszék! jegyző «Az érvényben levő púspiik- 

a;-,,t21. 5 a a.:v rendelkezik: "Az iskoiS- 
- 4 .1 üi-giirüh állomásokra mndenkár

- . - f m agéit pályázat folytán az e hivatal,ja
- k miü az egyházkerület! lantéulgyelfinék

a’;- A vuktsz’usi jegyzőkönyvet a nu-g- 
■ ■■ 1 tn.-ifá mz my.tvá;g aival együtt az rgvház- 

■■■ ’• '. - i - . utján a választás megerősítése
:... azmegvo : atósághoz felterjeszti. ■ A kór 

.:■ ! - ma.-a :• szabályzat nem intézkedik. Altaian bs
-- it - a-rait ezyealő szavazatok esetében az elnök 

- ■ o -■ -n :.zé. aki agyülést mint elnök
■a- Dr. Gy Zs. ub-zl- edtunk. S J, Az is- 

era :-- . .-a1 Sz. J. Az iskola kath. jellegű s
í..v - ...1 lohatóss'i.g sozigargalasa alá tartozik.
-á-a teli...........1 r::• I,-11. intól az lm 7. XXVH. t.-e. álaji-

a ,--r: ’ uei, t óné ayes rendezését. - - K. J.
. ta t aa : n járandósága után sornrnineniü közsiigi 
’ rrel meg net , ró: utó. A nevezett dijat a fentiivjtő 
eil-ie-s lizi-tiii, -a . dijíeveSéberi az említett legelfc- 

-I og bz-ti-- kópiáséi: ezt a ,1 -vedelnie! a kivetétt 
í-a-er '• zes- re nem for-olthatja. - K. M.

S F -ü-i-n ’....ttünby M J Támogatni fogjuk.
A J. '- megalakitanaá tát kézség szabályzátában fog- 

. : 'líések' az -■ iáéit nehézségeket eloszlathat­
na;. A :- -zsV-gnek g-ga van önálló kántori állást



Szepesi püspöki megye.
A hamryi róni. kath. tanítói állomásra pályázat 

liirdettelik. Javadalmazása: a községtől 172 kor.. 1000 
koronára való kiegészítésre államsegély már kérelmez- 
letett. Kellően fölszerelt s a hámryi jóm. kath. iskola­
székre címzett, kérvények ft. Pironcsák István c. kano­
nok. kér. tanfelügyelő úrhoz Jablonkára (Árva megye) 
küldendők. Tót nyelv ismerete szükséges. Pályázhatnak 
oki. tanítónők is.'fldw. kath. iskolaszék. OH 1—1

íílttiÉÍÉÍÉBiÉM
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Elismert csak elsőrangú műremekek a valódi
ZIMMERMAN X-féle

IIARBION1UMOM
házi, iskolai és templomi célokra.

Tanároknak részletfizetésre megegyezés szerint.

Nagyon ajánlatos külön-
legesség; fi JBB. fi

ZIMMERMANN-féle
iskolaharmoniumok
170,190 és 220 K
Képviselő Ausztria Magvar 

ország részére:
HÖRL NÁNDOR 

POZSONY. 
Ventur-utca 24.
Kepes árjegyzék ingyen.

Fajtiszta ezüstnyulak, 4 -5 és 7 hónaposak, hóna­
pon kint egy koronáért, megtermékenyített anyanyúl tíz 
koronáérl kaphatók Párák Lázárnál Tiszolc-on. ((tömör 
inegye.) Válaszbélyeg csatolandó. 101 1 2

Esztergommegyei kántortanító cserélne hasonló, 
vaev önálló tanítói állással, dim a kiadóhivatalban.

h- 110 3—5

í UnHiPnnnln kérvénvezéséhez nélkülözhetetlen ! 1 
AlluUloOyblj Ötödik, tökéletesített kiadás. Ma­
gyarázó füzet 1 K, a 16 nyomt. szintén 1 K. (Csak 
otryszerüen kitölteni s mellékelni kell.) Kapható: Len­
nel Béla kántortanítónál, Earkasaszó iSzalmár ntegyev

Államsegély-kérvény és mellékletei.
Útmutató a fuel's kiegészít éji és korpótlék 
államsegély kérvény ejtéséhez, kéivenymintákkal 
é> mellékleti űrlapokkal 2 korona '&&&&&&

Tan any aijb ©osztási nyomtatvány
az évi tanmenetnek a rom. kath vagy bármelyik 
Tanterv alapján tantárgyak és osztályok vagy 
osztályok és tantárgyak szerint külön lapokon.

Részletes Tan terv-nyom tat vány
az együttes osztályok tananyagának ugyanazon 
lapon való feldolgozására szolgain füzetekben a 
0. vagy 5. együttes oszt, számára 2 K. 4. oszt.
I SO K, 3. oszt. V60 K, 2. oszt. T40 K, 1. oszt. sz.
1 K előlegen beküldése mellett megrendelhető.

Gyerkes Mihály igazg.-tanítónál Székely udvarhely 
712

Szőlőoltványok:
hiányok pótlására 1 éves dús gyökérrel, zöldoltással ké­
szítve ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöMoltvány ezre 

so frt. Telepítésre sima zöldoltvány ezre 40 forint.

Fásoltványok:
Gyönyörű példányok, fajtisztán ez.e 100 frt.Szépséghibával, 
eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Riparia Portalisra 
oltva a következő fajokban: Fehér borfajok: Olasz Ru­
ling, fehér es piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér. Mézes­
fehér, Ezerjó, Erdei. Bakator, Kövidinka. Mirkovácsi, Mus­
kotályok, Hárslevelű, Sauvi.non, Bánáti Kizling. Vörösbor 
fajok: Nau'V burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramo.i- 
Csemegefaj ok : Fehér és piros Chasselas, Passatuttí, Tokaji 
Chass.-las, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Rip. Port. 
1. oszt 10 frt, sima Rip. Port II. oszt. 5 frt, gyökeres Rip- 
Poit. I. oszt. 16 frt, gyökeres Rip. Port. 11. oszt. 10 frt, gyö­
keres 2 éves gyökei ü 16 frt. Hazai nemes vesszők sima 
10 K. gyökeres 30 K a fenti fájókból. Oltványaimért teljes 
felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna meg 
elégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Tavaszi 
szállításra is elfogadok mar most előjegyzést. Előlegül az ár 
negyedrészét kérem beküldeni. Hegyi bor: siller, fehér 
———50 korona, vörös 60 korona, „".-— .r—r—::

SZÉKELY I. JÓZSEF
Gyöngyös, Szent-Urbán-Templom.

Orgona-harmoninniokat

mindkét rendszer szerint legolcsóbban szállít

PAJKR REZSŐ és ISA
Budapest. X., Delej-utca 11/B (Tisztviselőtelep.)

Pedál« hermeelumek mindkét rendszer sze- 
rint és minden nagyságban pontos or­
gona-méretekkel templomok, szemináriu­
mok részére és mint gyakorló orgonák. 
Bérmentes szállítás az utelsé vasúti áilemáslfl. 
Tanerőknek s lelkészeknek különös 
szazaiékengedmény. Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Részletfizetés engedé­

lyezve. 796

Csak kollegák kaphatják kedvezményes árban
a következő nagyhala,ú egyluizi zenemüveket, amelyek ki­
válóan alkalmasak kiintorválasztásl prófcaének- 
lésen, ünnepéivel nii-t-ken és evv(ifizia- jellegű kizncerteken
MlatviUik-Cdvözléfly K í'~
Hazafias Maria-dalok. I. filz. 2.- h, It. 2. —
31 ária-dalok. I. füzete ... - _ - - - — -- ■ ' n }*
Asszon v imk szűz 31 ári a. Marm-dalok. II. iiizete « 1. 
Hazánk Nagyasszonya._ Maria-dalok. 111. füzete -•
Köszöntetik Máriát. Mária-dalok. IS . füzete 
Avc 31 ári a. M ária-dalok. \ . füzete— - -- — * ***
Immaculata. Maria-da lók. \ 1. füzete - * * •
31 agyar Haliam©« rnnepi Praeludinmok iá összes 

hangnemekből, függelékkel - - - • .
Hudajátfék. (C lur) ............... * JW

Megrendelnetek, - a pen/, előzetes beküldése mellett bérmentve 
a „.er»', koll-gnnk címen: KONTOR ELEK, BI DAPEST.
VII.. Thököly-ut 42. sz. II. em. «. ajtó. — K -cbh 

össezg bélyegben is küldhető.

Újdonság! 456 Újdonság í

Pianino „Continental“
teljes zongorahanggal; elegáns elsőrendű 
Salon-Pianinot MT 560 koronáért m 
Csak a lenti cégnél kaphat«. Prospekte in«»e«,

\ «' ]
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A Szent-István-Társulat
kiadásában megjelent imakönyvek.

Felnőttek számára:

Kuniba
•re>/lé(n apa. M-dcr lar-samik 

. j.kÜLivvvéUl klÉifÚer

\ kereszten> anya.

t íji nsxeiix

11:’ i'k’lmi> tiipn'iU. S/,-p s/mi's '‘‘i1-
pel, temi piipirun. sz>'[> «goto vuszuii-
keté-bem- ............................................... L.

(unnlmlviteü, sarkú , m- ‘ ' ás-z< n•!i ball 
Imák és elmélkedések. ()--/ .ilii- 

FUvi,/;>'j -:e,Maryana át- 
iSoirJt'/t.'l (r-tth‘r:il Ixtrinl. I ll- IVSZ 
. vú-/., -nUi! *■

Omgriiiköl.'-ben - - ti-
Bnl jÚl-.iI Ív :•--:»•!! *"•
Imák és intelmek a mámai- kaik.

ha,lkak szán,ara. s -nt l.aszO la pra, a 
ha- Mohi'h I/tar,-a-. Kötve .d'

Imakuny v. lu /' .»/ /'- '

ja :: a kővetkezők :
h~ 1‘"- a • i.• ■ i"• *Ii 1 d

7 a IS kan-. Mara,Malii ár. Sailil laiila.
<s.; préselte nélkül

III kirí, sz. kali's. Mie'ía|lliIII
III . . H3SS. -a. Fii,aim .-/.illés hvrjúliv'-k.. haléit

; lab aval. i ni I. Vll v, .ma - U .lisZlla- 2d
rpvrmaz knpaasa-ai -M.-"»1'

la -a. ka! -. s. na- vkr;t ma­
li ra'iui1 iiilit'kölés ii.'ieit [mii.'. . latnával.

. .aram. mmyn.'n. in’-an-r virúa'l. 2t>.
Iliiéi. 1 !>', auaa kapmsasil .. ... .. 21.;>ü

I (ii.i,il, sz. kötés. 1 >* >t-j úln"*rkr>tés sziie-s

liafillvOrtiivuTiiasH ; vrn.inirsaa. -1-
sah'I ijíjllil II, I zvma/. kapMCs'-sai 22.alt

;a:. 27. <z; ka!,-s. Iimmriubor, ,-iiivt talmival.

Ii. ■ íkn/./.ál és dolljoz./ál. li

köles. M Oa'11.p műbőr,. -mia lni>‘av;:
-r;

k hti'S. \!; iriHtiiinlivi', sima túlikL,
i'. kei ette' 

kr'-tés. F inain ekl'áiiríiör, bélé lt
a túlija, arai i y éri! vom a tu ki-nmzth
zvi>n<;v« ikkol kirakott vira j'ii-zit'-s.sirí 24.
1. Fa;, m ar 1;:i]iO(‘-os;t! ... -........ ...
k. sz. kr.lt -=. l'.-keti' vagv szint '

i u borkő lés. 1 nz-'-zim sírna hajlíthat
Iával. 1-iórdoz ható párnázott hm luk kiai 24.
z. kötés. Miimipumijör. sima tála

iMÍna-i-lvzékki'l .. 211.
z, k«-s. Mili'vqumliör, eredeti mi>-
knetet, nnnr. -C-elözékkeí. . .. . .. Ö5.

'lapi.ain.-vm nvviia.in r. t. Budapest, Vili., .szentkirályi utca 2t*u.


